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I. feladat (5 + 5 = 10 pont)

a)

A stratégia kialakitasakor elengedhetetlen, hogy a vallalkozas megismerje és értékelje az
iparagban (mikrokdrnyezetben) érvényesiilé azon gazdasdgi tényezdket, amelyek
meghatarozoak a versenyhelyzetére. Ezeknek a hatdsoknak a felismerésén alapszik Porter
elemzési modellje, az 6t versenyerd modell.

Feladat:
Sorolja fel a Porter modell (versenyelény modell) 6t tényezojét!

- potencialis versenytarsak megjelenésének veszélye (1j belépdok)
- szallitok alkupozicidja

- vevok alkupozicioja

- helyettesito termékekbdl adodo veszélyek

- mar meglévo versenytarsak miatti verseny intenzitasa

Nem csak a szo szerintire megnevezésére jar pont, akkor teljes pontszam jar, ha tartalmilag jo
az elnevezés.

b)

Feladat:

Jelolje a megfeleld oszlopba tett X-szel, hogy melyik fokozatba helyezné el az alabbi vagyoni
elemeket egy négyfokozatu statikus likviditasi mérlegben! 5* 1 =5 pont

Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

] Eszkoz Forras
Vagyoni elemek
1 2 3 4|1 2 3 4

1. |Lekotott tartalék X
2. |Befektetési célu hitelviszonyos értékpapir X
3. |Lejart adotartozas X
4. |Vevokkel szembeni kdvetelés X
5. |Hosszu lejaratt hiteltartozas X

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/2




KORLATOZOTT TERJESZTESU

I1. feladat (9 + 6 = 15 pont)

A vallalkozas egyféle késztermék eldallitdsaval foglalkozik. Az elmult két negyedév
bérkoltségérdl az aldbbi adatokat ismerjiik.

Megnevezés (mennyiségi egység) Bazisidoszak | Targyidoszak
Termelt mennyiség (ezer db) 200 230
Fajlagos munkaer6 felhasznalas (m6/db) 8 7
Orabér (Ft/mo) 1 500 1 600

Feladatok:

a) Az abszolut kiillonbozetek modszere (lancmodszer) segitségével elemezze a bérkoltség
alakulasat!

b) Szovegesen is értékelje a kiszamolt eltéréseket!

a) Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben azonos végeredményt sikeriil
kihozni. 6 * 1,5 =9 pont

Bazis bérgktg.: Ko = o * fo * po = 200 * 8 * 1 500 = 2 400 000 eFt

Targy bérktg.: Ky =gy * f; * p; =230 * 7 * 1 600 = 2 576 000 eFt

Teljes koltségeltérés: AK = Ky — Ko =2 576 000 — 2 400 000 = + 176 000 eFt
Volumenhatas: Aq=(q1 — qo) * fo * po = (230 — 200) * 8 * 1 500 = + 360 000 eFt
Fajlagos hatas: Af=q; * (fy — fo * po) =230 * (7 — 8) * 1 500 = — 345 000 eFt
Tarifalis hatas: Ap=q1 * f1 * (p1 — po) =230 * 7 * (1 600 — 1 500) = + 161 000 eFt

b)4*1,5=06 pont

A bérktg. 6sszesen 176 000 eFt-tal novekedett a kovetkezo tényezdknek koszonhetden:

- a termelt mennyiség ndvekedése miatt 360 000 eFt-tal n6tt a bérktg.;

- a fajlagos munkaerd felhasznalasban bekdvetkezett hatékonysag javulasa 345 000 eFt-tal
kedvezden csokkentette a bérktg-et;

- az 6rabérek novekedése 161 000 eFt-tal novelte a bérktg-et.

Amennyiben az a) részben rosszul szamolt a vizsgadzo, de a rossz szamszaki végeredményeket
szovegesen helyesen értelmezte, akkor az értelmezésre teljes pontszam jar.
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I11. feladat (10 + 5+ 5 + 5 = 25 pont)

Egy termeld vallalkozés beszdmoldjabdl az alabbi kivonatot ismerjiik, amely a teljes évet
felolelte (adatok MFt-ban).

Megnevezés Bazisidoszak | Targyidoszak
Anyagkoltség 14 400 15120
Anyagkészlet nyito értéke 1030 970
Anyagkészlet zar6 értcke | . 836
Szallitoi kotelezettség nyitd értéke 1400 | ...
Szallitoi kotelezettség zard értéke 1600 1 800

Csak normal (nem specialis) gazdasagi események torténtek az anyagokkal (az év soran
engedmény ¢és visszakiildés nem tortént). A szallitok ndvekedése csak az anyagokkal
Osszefliggésben tortént, az afa kulcs 27 % volt.

Feladatok:
a) Allitsa Ossze a targyidészakra az anyagok és a szallitok mérlegsor mozgasat (nyito,

novekedés, csokkenés, zarod)! Konkrétan nevezze meg a novekedés és csokkenés
eseményét is!

Anyagok:
Nyito + Beszerzés (1 pont) — Felhasznalas (1 pont) = Zard
970 14 986* (1,5 pont) 15120 (1 pont) 836

*Beszerzés 0sszegének meghatarozasa maradék egyenleg modon:
14 986 + 836 — 970 = 14 986 MFt

Szallitok:
Nyito + Beszerzés (1 pont) — Kifizetés (1 pont) = Zard
1600 (1 pont) | 14 986 * 1,27 =19 032,22 (1,5 pont) | *18 832,22 (1 pont) 1 800

*Kifizetés Osszegének meghatarozésa maradék egyenleg modon:
1600 + 19 032,22 — 1 800 = 18 832,22 MFt

b) Hatarozza meg mindkét id6szakra az anyagok forgasi idejét (360 napos évvel és két tizedes
jegy pontossaggal)!

bazis id6szak (2,5 pont) targy idészak (2,5 pont)
Atlagos anyagkészlet (1030 +970) /2 =1 000 MFt (970 + 836) / 2 = 903 MFt
Napi anyagktg. 14 400/ 360 = 40 MFt/nap 15120/ 360 = 42 MFt/nap
Fogasi id6 1000/ 40 =25 nap 903 /42 =21,5nap

Ha valaki a zaro egyenlegbdl szamol, akkor 3,5 pontot kaphat az 5-b4l.

C) Szovegesen értelmezze az anyagok forgasi idejének valtozasat!
Anyagfelhasznalas valtozasa: 15 120 / 14 400 = 105 % — + 5 % (1 pont)
Atlagos anyagkészlet valtozasa: 903 / 1 000 = 90,3 % — — 9,7 % (1 pont)
Forgasi 1d6 valtozasa: 21,5/ 25 =86 % — — 14 % (1 pont)

Az anyagok forgési idejének csokkenése kedvezd, amely arra vezethetd vissza, hogy az
anyagkészlet atlagos allomanya csokkent (9,7 %), mikdzben az anyagfelhasznalas nétt (5 %).
(2 pont)
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d) Az anyagkészlettel és a szallitokkal osszefliggésben mi jelenik meg a vallalkozas magyar
Szamviteli torvény szerinti Cash flow kimutatdsdban a targyidészakban? (Melyik
kategoria, melyik sor, milyen érték?)

Anyagok:

Miikodési cash flow (0,5 pont)

10. Forgdeszkozok (vevokovetelés és pénzeszkoz nélkiil) valtozasa (1 pont)
Osszeg: — (836 — 970) = + 134 MFt (1 pont)

Szallitok:

Miikodési cash flow (0,5 pont)

6. Szallitoi kotelezettség valtozasa (1 pont)
Osszeg: 1 800 — 1 600 = + 200 MFt (1 pont)

A Cash flow kimutatds sorndl nem csak a szo szerintire megnevezésére jar pont, akkor teljes

pontszam jar, ha tartalmilag jo az elnevezés (pl. készletek névekedése, forgoeszkozok
allomanyvaltozasa).
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IV/a) feladat (10 pont)

A feladat megoldasaként a vizsgazonak el kell készitenie az ellenérzést végzok
megbizolevelét.

A megbizodlevél tartalmazza:

- akiallité szervezet megnevezését, cimét,

- amegbizdlevél szamat (iktatdoszamat, nyilvantartasi szamat),

- a,,Megbizdlevél” megnevezést,

- az ellendr(0k) nevét, beosztasat,

- az ellendrzott szervezet(ek), helyszinek megjelolését, a helyszini ellenérzés idszakat,

- az ellendrzés targyanak megjelolését, az ellendrzési programra vald hivatkozast,

- amegbizodlevél érvényességi idejét,

- akiallitas keltét,

- amegbizodlevél kiadmanyozasara jogosult alairasat (esetleg bélyegzé lenyomatat).
A feladat megoldasara a kidolgozas szinvonalatdl fiiggéen adhato pont.

IV/b) feladat (28 pont)

Megoldasként tobbféle jo és elfogadhatd kidolgozas készithetd, de a vizsgazonak figyelembe
kell vennie, hogy a vizsgalt idészak (2016. januar — 2018. jinius), a vizsgalat ideje (2018.
szeptember 3-14. kozott) és a vizsgalatot elrendeld személy (vezérigazgato) a feladatban
konkrétan szerepelt, igy ezek mindenképpen meg kell, hogy jelenjenck a vizsgalati
programban. A vizsgazotol elvarhatd, hogy a vizsgélati program készitésének datumat
helyesen allapitsa meg, tehat az megeldzze a vizsgalat elsé napjat.

A feladat egy lehetséges megoldésa:
VIZSGALATI PROGRAM
a Miiplasz Zrt. (9835 Mikosszéplak, Mii ut u. 5.)

a targyi eszk6zok hatékonysaganak vizsgalatdhoz kapcsolodoan

A vizsgalatot elrendelte: Pulasitiki Platon vezérigazgatd

Vizsgalt idészak: 2016. januar — 2018. junius

A vizsgalat ideje:* 2018. szeptember 3-14.

A vizsgalatot végzik:* Plasto Skolasztika bels6 ellenor
Roba Fiirtike belsé ellenér

Megbizolevél szama:* 2018/22

(*Megjegyzes: ezek a program III. részében is szerepeltethetdk.)
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A vizsgélat célja annak megéllapitdsa, hogy:

oakrwdE

Helyesen szamoltak-e a targyi eszk6z hatékonysagi mutatokat?

Helyesen hataroztak-e meg a figyelembe veendd nettd termelési értéket?
Helyesen hataroztak-e meg a figyelembe veendo targyi eszk6zok allomanyat?
Jol szervezett-e a munkabeosztas?

Hogyan alakult a kiesO- €és veszteségidOk aranya?

Beruhazéasok megfeleld iitemezése?

I1. Részletes vizsgalati feladatok

1. Helyesen szamoltak-e a targyi eszk6z hatékonysagi mutatokat?

felhasznalt adatok ellendrzése
szamitas helyességének ellendrzése
megfeleld mutatdt alkalmaznak-e a cégnél

2. Helyesen hataroztak-e meg a figyelembe veendd nettd vagy anyagmentes termelési
értéket?

brutto termelési érték
anyagmentes termelési érték
nettd termelési érték

3. Helyesen hataroztak-e meg a figyelembe veendo targyi eszkdzok allomanyat?

analitika ellendrzése leltarozassal

analitikus €s fokonyvi adatok 0sszevetése

targyi eszk6zok korének meghatarozasa

- hasznalaton kiviili targyi eszk6zok

nem mitkddo targyi eszkdzok

beszerzett, de még nem hasznalt targyi eszk6zok
hasznalatbol mar kivont, de még meglévd targyi eszk6zok
tartalékként tarolt targyi eszkdzok

4. JOl szervezett-e a munkabeosztas?

tényleges kapacitas Osszevetése a kapacitdsnormakkal
termelésiranyitas hatékonysaga

munkafegyelem

javitasi, karbantartasi idok 0sszevetése az el6zd évvel és a tervekkel
javitas, karbantartas idényen kiviili iitemezésii-e

5. Hogyan alakult a kieso- és veszteségidok aranya?

hasznos idéalap meghatarozasa

szlik keresztmetszetek miatti korlatok (gép-munkaerd viszonya)

selejt, javitas ideje

kdrnyezeti tényezOk hatdsa (mezdgazdasagi termények mint alapanyagok)

6. Beruhazasok megfeleld iitemezése?

beruhdzéasok szabalyozasa
beruhdzasok hatékonysaga
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II1. VIZSGALATSZERVEZESI FELADATOK
Az ellendrzést a vizsgalt iddszak tervezett és tényleges adatai alapjan kell elvégezni.

A vizsgélat soran folyamatosan tajékoztatni kell az ellenérzott részlegek vezetdjét a vizsgalat
részmegallapitasairdl.

A vizsgalati jelentéshez csatolni kell a megalapozottsagat biztositd okiratokat.
Az érdekeltekkel egyeztetett vizsgalati jelentés leadasanak hatarideje 2018. szeptember 19.
Mikosszéplak, 2018. augusztus 27.

Pulasitiki Platon s.k.
vezérigazgato

Pontozas: 1. Bevezetd rész 6 pont; II. Részletes vizsgdlati feladatok rész helyesen
meghatarozott vizsgalati feladatonként 1,5 pont (maximum 12 * 1,5 = 18 pont); III. Vizsgalat
megszervezése (modszerei) rész 4 pont.

(A feladat megoldasanal a részletes vizsgalati feladatok rész mas tagolassal, illetve mas
feladatok meghatarozasaval vagy a feladatok tomdrebb megfogalmazasaval is elfogadhato. A
vizsgalatot végzdk meghatarozasa, a vizsgalat ideje és a megbizdlevél szdma az altalanos rész
helyett a vizsgalatszervezési feladatok kozott is szerepelhet.)

IV/c) feladat (12 pont)

A feladat megoldasaként — a feladatbol adoddan — csak kozos jegyz6konyv készithetd (mas
okmany nem fogadhato el).

A koOzosen megallapitott tényhelyzet vonatkozhat példdul a leltarozds mennyiségi
folyamatéanak helyszini szemléjére.

A ko6z0s jegyzOkonyv Osszedllitasanak értékelésekor a vizsgazotol el kell varni a kozos
jegyzOkonyv készitésének alaki és tartalmi kdvetelményeit, igy
- a kozos jegyzOkonyv cimszo feltiintetését,
- a kozos jegyzOkonyv megnevezés alatt a felvétel helyének és id6pontjanak pontos
megadasat,
- ajelenlévok nevének és beosztasdnak rogzitését,
- akozos jegyzOkonyv targyanak megjelolését,
- a kozosen megallapitott tényhelyzet pontos — egyoldali megjegyzések, vélemények
nélkiili — leirasat,
- akozos jegyzOkonyv lezarasat és a jelenlévok alairasat.

A megoldas akkor fogadhat6 el a kidolgozéstol fliggéen 6-12 ponttal, ha megfelelé okmanyt
dolgozott ki és az megfelel az alaki ¢és tartalmi kdvetelményeknek. Hibas megoldasért
pontlevonas jar a kidolgozas hianyossagaitol, hibaitol fliggéen. A feladatra 6 pontnal
kevesebb nem adhat6 (kivéve a nulla pontot ér).
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A tételsor kidolgozasanak szakirodalmi alapja:

Dr. Bir6 Tibor — Kresalek Péter — Dr. Pucsek Jozsef — Dr. Sztand Imre: A vallalkozasok
tevékenységének komplex elemzése (Perfekt, Budapest 2016.)

Kresalek Péter — Dr. Pucsek Jozsef: Példatar és feladatgylijtemény a vallalkozasok
tevékenységének komplex elemzéséhez (Perfekt, Budapest 2016.)

Blumné Ban FErika — Voros Laszlo: Az ellendrzés rendszere és altalanos modszertana
(SALDO T01/2010.)

dr. Birher llona — Bodonyi Mikl6s — dr. Sztané Imre — Voros Laszlo: A vallalkozasok
tevékenységének ellendrzése (SALDO 2012.)

Ban Erika — Kresalek Péter — Dr. Pucsek Jozsef — Dr. Siklosi Agnes — Dr. Sisa Krisztina
Andrea — Dr. Veress Attila: Tételvazlatok a vallalkozasi mérlegképes konyveldi komplex
szakmai vizsgahoz — szamvitel-elemzés-ellendérzés (Perfekt, 2017.)
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